IEI-MEKANIK, LINKOPINGS UNIVERSITET

TENTAMEN TENT1 1

TMME12, Mekanik I

20 DECEMBER 2010, KL. 14.00-18.00

Loxkar: Ul, U3, U4, U6, U7, T2
EXAMINATOR: Peter Christensen

JOURHAVANDE LARARE: Peter Christensen, tel. 281188. Besoker salarna forsta gangen
ca 15.00.

KURSSEKRETERARE: Anna Wahlund, tel. 281157, anna.wahlund@liu.se.
ANTAL UPPGIFTER: 7 uppgifter pa 144 sidor.
TILLATNA HJALPMEDEL: Inga.

BETYG: 6 podng av 15 mdjliga krévs for godkind tentamen. For betyg 4 och 5, krdvs 9
respektive 12 poéng.

LOSNINGAR: Losningar 1aggs upp pa kurshemsidan direkt efter tentamenstillfallet.

RESULTAT: Resultat meddelas senast tva veckor efter tentamenstillféllet. Ingen visning;
rattningsgranskning kan goras pa studerandeexpeditionen beldgen vid ingang A19c¢ (6p-
pettider: 10.00-11.30, 12.30-15.15). Eventuella klagomal ska framforas skriftligt.

INSTRUKTIONER:
- Rita tydliga figurer och skriv med en lattldst piktur.
- Definiera inférda storheter och motivera uppstéllda ekvationer.
- Om inte annat anges, far ekvationer pa formelbladet anvindas utan bevis.

- Glom inte att kontrollera svarens rimlighet.



1. Visa att momentet av ett kraftpar dr oberoende av valet av momentpunkt.
(1p)
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2. En masspunkt med massan m ror sig under inverkan av en centralkraft med
kraftcentrum i O. Visa att v, r, = vgrp. (1p)

3. Bestdm ldget av masscentrum for en halvcirkelskiva med radien R. (1p)
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4. En masspunkt med massan m ror sig med konstant fart v lings ett underlag
med formen

y = bsin —,

dir b > 0 och [ > 0 &r konstanter. Bestdm storleken av kontaktkraften pa
masspunkten fran underlaget i banans hogsta respektive ligsta punkt. (3p)
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5. Bestdm svingningstiden 7, for systemet i figuren. Det géiller att ¢ = v/20mk.
Ingen friktion. (3p)
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6. En masspunkt med massan m hinger stilla i ett snore 1 med ldngden [
fastsatt vid punkten A. En annan masspunkt med massan km, dér k& > 0,
ar upphéngd i ett snore 2 med ldngden 2/ fastsatt vid punkten B. Fran
borjan halls snore 2 striackt i horisontallige varefter det slapps fran vila.
Masspunkterna stoter ihop med stottalet e. Bestdm hur stort & maste vara
for att masspunkten i snore 1 ska na upp till B efter stoten. (3p)
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7. En cirkelskiva med massan m; = 3m och en balk med massan my = m ar
placerade enligt figuren. Det statiska friktionstalet mellan balken och under-
laget ar ps. Vid ovriga kontakter finns ingen friktion. Bestdm hur stort g,

maste vara for att kropparna ska vara i jamvikt. (3p)
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